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题卡答题,采用计算机自动阅读答题卡判分.请按要求在答题卡

上填涂答案。（满分200分，时限180分钟） 一、单项选择题 

请在下列各题的答案选项中，选出一个正确答案，在答题卡

上将与该题对应答案的英文字母标号框涂黑。（每题1分，

共25分）1. 取得报关单位资格的法定要求是： A. 是对外贸易

经营者 B. 是境内法人或其他组织 C. 经海关注册登记 D. 有一

定数量的报关员2. 海关对于未取得报关从业资格的人员从事

报关业务： A. 予以取缔，没收违法所得，可以并处10万元以

下罚款 B. 予以取缔，没收违法所得，可以并处10万元以下罚

款，且规定其3年内不得参加报关员资格全国统一考试 C. 以

走私行为论处，给予相应的行政处罚 D. 无权处理该人员，但

可以对其所属报关单位处以罚款3. 海关行使下列哪些权力时

需经直属海关关长或者其授权的隶属海关关长批准： A. 在调

查走私案件时，查询案件涉嫌单位和涉嫌人员在金融机构、

邮政企业的存款、汇款 B. 在海关监管区和海关附近沿海沿边

规定地区，检查走私嫌疑人的身体 C. 检查有走私嫌疑的进出

境运输工具 D. 询问被稽查人的法定代表人、主要负责人员和

其他有关人员与进出口活动有关的情况和问题4. 报关企业注

册登记许可，应由下列哪个部门作出： A. 海关总署 B. 直属海

关 C. 隶属海关 D. 海关总署授权的直属海关或隶属海关5. 报关

企业报关注册登记证书和进出口收发货人报关注册登记证书

的有效期： A. 均为2年 B. 均为3年 C. 报关企业为3年，进出口



货物收发货人为2年 D. 报关企业为2年，进出口货物收发货人

为3年6. 下列进口的废物中，可以申请转关运输的是： A. 木

制品废料 B. 废纸 C. 废电机、电器产品 D. 纺织品废物7. 2005

年不再实行进口许可证管理的货物是： A. 监控化学品 B. 易制

毒化学品 C. 光盘生产设备 D. 消耗臭氧层物质8. 出口许可证如

有特殊情况需要跨年度使用时，其有效期最长不得超过次年

的： A. 1月31日 B. 2月底 C. 3月31日 D. 4月30日9. 下列进出口

许可证中实行“非一批一证”管理的是： A. 进口废物批准证

书 B. 濒危野生动植物国际贸易公约允许进出口证明书 C. 精神

药品进口准许证 D. 进口药品通关单10. 某中资企业进口电视

机散件组装电视机出口，在海关办理加工贸易备案时尚未订

立出口合同，海关准予备案，进口料件的保税额度是： A.

85% B. 95% C. 100% D. 企业合同或章程规定的外销比例11. 保

税区和出口加工区共有的主要功能是： A. 仓储运输 B. 商品展

示 C. 加工贸易 D. 转口贸易12. 某纺织品进口公司在国内购一

批坯布运出境印染，复运进境后委托服装厂加工成服装，然

后回收出口。前后两次出口适用的报关程序分别是： A. 暂准

出境和一般出口 B. 一般出口和进料加工 C. 出料加工和一般出

口 D. 出料加工和进料加工13. 担保人可以以下列财产、权利

向海关提供担保： A．人民币存单 B. 各种外币 C. 政府主管部

门的保函 D. 中国人银行的保函14. 关于暂定税率适用的原则

，下列表述错误的是： A. 适用最惠国税率的进口货物同时有

暂定税率的，应当适用暂定税率 B. 适用协定税率、特惠税率

的进口货物有暂定税率的，应当从低适用税率 C. 适用普通税

率的进口货物，不适用暂定税率 D．适用出口税率的出口货

物有暂定税率的，不适用暂定税率15. 某公司从德国进口一套



机械设备，发票列明：设备价款CIF天津USD300000，设备进

口后的安装及技术服务费用UDS10000，买方佣金USD1000，

卖方佣金1500。该批货物经海关审定后的成交价格应为： A.

USD311000 B. USD301500 C. USD301000 D. USD29150016. 因纳

税义务人违反规定造成少征或漏征税款的，海关可以在规定

期限内追征税款并从缴纳税款或者货物放行之日起至海关发

现违规行为之日止按日加收少征或漏征税款的滞纳金。其规

定期限和滞纳金的征收标准分别为： A. 1年；0.5‰ B．3年

；0.5‰ C. 1年；1‰ D. 3年；1‰17. 向海关报关时适用保税区

进境货物备案清单的是： A. 保税区从境外进口的加工贸易料

件 B. 保税区销往国内非保税区的货物 C. 保税区区内企业从境

外进口自用的机器设备 D. 保税区管理机构从境外进口的办公

用品18. 对于加工贸易企业违反海关监管规定未如实向海关申

报加工贸易制成品单位耗量的，海关的处罚为： A. 没收货物

，并处货物价值10%以上50%以下罚款 B. 处货物价值10%以

上50%以下罚款，有违法所得的，没收违法所得 C. 没收货物

，并处货物价值5%以上30%以下罚款 D. 处货价值5%以上

的30%以下罚款，有违法所得的，没收违法所得19. 进出口货

物的收发货人违反国家进出口管理规定，进出口属于自动进

出口许可证管理的货物，向海关申报时不能提交自动许可证

明的； A. 海关予以警告放行 B. 海关凭担保放行 C. 海关予以

罚款放行 D. 海关不予放行20. 下列哪种单证属于商业类单证

： A. 银行汇票 B. 支票 C. 本票 D. 发票21. 下列表述中，哪一

项最符合法定重量的含义： A. 纯商品的重量加上直接接触商

品的内包装材料的重量 B. 商品本身的重量加上包装的重量 C. 

商品本身的重量 D. 件重量乘以件数得出的总重量22. 我国出



口货物使用的下列贸易术语中，哪一个是错误的： A. FCA

SHANGHAI B. FOB LONDON C. CIF TOKYO D. CFR

BUSAN23. 最惠国待遇被称为： A. 对内平等条款 B. 对外平等

条款 C. 相互平等条款 D. 国民待遇条款24. 下列港口中位于太

平洋沿岸的是： A. 纽约 B. 诺福克 C. 巴尔的摩 D. 西雅图25.

2004年我国进出口贸易总额达1.15万亿美元，位居世界： A. 

第三位 B. 第四位 C. 第五位 D. 第六位二、多项选择题 请在下

列各题的答案选项中，选出两个或两个以上的正确答案，在

答题卡上将与该答案相对应的英文字母标号框涂黑。（每题2

分，共50分，多选、少选、错选、不选均不得分）1、报关单

位有下列情形之一的，海关予以警告，责令改正，并可以处

人民币1000元以上5000元以下罚款： A、一年内所属报关员有

两人次以上被记分考核达到30分的 B、报关企业取得变更注

册登记许可后或者进出口货物收发货人单位名称、企业性质

、企业住所、法定代表人（负责人）等海关注册登记的内容

发生变更，未按照规定向海关办理变更手续的 C、未向海关

备案，擅自变更或者启用“报关专用章”的 D、报关员离职

，未按规定向海关办理相关手续的2、下列关于进出口货物报

关的表述，正确的是： A、进出口货物报关是指进出口货物

收发货人或其代理人向海关办理货物进出境手续及相关海关

事务的过程 B、进出口货物报关只能在进出境地海关办理 C

、进出口货物报关可以由进出口收发货人自行办理，也可以

委托报关企业代为办理 D、进出口货物报关应由依法取得报

关员从业资格，并在海关注册登记的报关员办理3、进出口货

物纳税义务人在海关依法责令其提供纳税担保，而纳税义务

人不能提供纳税担保的，经直属海关关长或其授权的隶属海



关关长批准，海关可以采取下列税收保全措施： A、书面通

知纳税义务人开户银行或者其他金融机构暂停支付纳税义务

人相当于应纳税款的存款 B、书面通知其开户银行或者其他

金融机构从其存款内扣缴税款 C、扣留纳税义务人价值相当

于应纳税款的货物或者其他财产 D、扣留并依法变卖其价值

相当于应纳税款的货物或其他财产，以变卖所得抵缴税款4、

报关企业注册登记许可条件中对企业人员的要求包括： A、

报关员人数不少于5名 B、投资者、报关业务负责人、报关员

无走私记录 C、报关业务负责人具有5年以上从事对外贸易工

作经验或者报关工作经验 D、报关业务负责人、报关员要通

过海关规定的业务考核5、下列有权签发进出口许可证的机构

是： A、商务部配额许可证事务局 B、商务部驻各地特派员

办事处 C、省、自治区、直辖市的商务主管部门 D、计划单

列市和经商务部授权的其他省会城市的商务主管部门 6、对

下列实行自动进口许可管理的大宗、散装货物，溢装数量在

货物总量3%以内的，免予另行申领自动进口许可证： A、原

油 B、成品油 C、化肥 D、钢材7、货物、技术进出口许可管

理制度是我国进出口许可管理制度的主体，其管理范围包括

： A、禁止进出口货物和技术 B、限制进出口货物和技术 C、

自由进出口的技术 D、自由进出口中部分实行自动许可管理

的货物 8、下列货物中需要海关后续管理的有： A、无代价抵

偿货物 B、出料加工货物 C、一次性按货物实际价格缴纳税

款的租赁进口货物 D、进出境修理货物9、对于履行加工贸易

合同中产生的剩余料件、边角料、残次品、副产品等，在海

关规定的下列处理方式中需要填制报关单向海关申报的有：

A、销毁 B、结转 C、退运 D、放弃 10、下列项目中属于海关



行政许可范围的是： A、报关员资格核准及注册登记 B、报

关单修改、撤销审批 C、进境货物直接退运核准 D、加工贸

易深加工结转核准11、对于遗失加工贸易登记手册的合同，

加工贸易企业应持下列哪些单证向海关报核： A、经营企业

关于加工贸易手册遗失的书面报告 B、经营企业申请核销的

书面材料 C、加工贸易进出口报关单 D、海关缉私部门出具

的《行政处罚决定书》12、进出口货物收发货人或其代理人

配合海关查验的工作主要包括： A、负责搬移货物，开拆和

重封货物的包装 B、回答查验关员的询问 C、负责提取海关

需要作进一步检验、化验或鉴定的货样 D、签字确认查验记

录13、下列关于进境快件适用报关单证的表述，正确的是：

A、文件类应当适用KJ1报关单 B、个人物品类应当适用快件

个人物品报关单 C、海关规定准予保税的货样、广告品应当

适用KJ2报关单 D、其他货物类应当适用KJ3报关单14、下列

货品属于HS归类总规则中所规定的“零售的成套货品”的是

： A、一个礼盒，内有咖啡一瓶、咖啡伴侣一瓶、塑料杯子

两只 B、一个礼盒，内有一瓶白兰地酒、一只打火机 C、一

个礼盒，内有一包巧克力、一个塑料玩具 D、一碗方便面，

内有一块面饼、两包调味品、一把塑料小叉15、下列哪些情

况海关可以拒绝接受申报价格而另行估价： A、买方对进口

货物的处置受到了卖方的限制，具体表现在买方必须将进口

货物转售给卖方指定的第三方 B、买卖双方达成的销售价格

是以买方同时向卖方购买一定数量的其它货物为前提 C、进

口方在国内销售进口货物所产生的收益中有一部分返还给出

口方，然后这一部分收益的具体金额尚不能被确定 D、进口

方和出口方是母子公司，但上述关系并未对成交价格产生影



响16、关于税率适用时间，下列表述正确的是： A、减免税

货物经批准转让或者移作他用的，应当适用海关批准之日实

施的税率征税 B、因纳税义务人违反规定需要追征税款的，

应当适用海关发现该行为之日实施的税率 C、租赁进口货物

分期缴纳税款的，应当适用海关接受申报办理纳税手续之日

实施的税率 D、进口货物到达前，经海关核准先行申报的，

应当适用装载货物的运输工具申报进境之日实施的税率17、

关于进出口税率的计算，下列表述正确的是： A、税款的起

征点为人民币50元 B、完税价格计算至元，元以下四舍五入 C

、税额计算至分，分以下四舍五入 D、进出口货物的成交价

格及有关费用以外币计价的，海关应当按照填发税款缴款书

之日公布的汇率中间价折合成人民币18、《中华人民共和国

海关行政处罚实施条例》所称的“货物价值”，应包括： A

、进出口货物的完税价格 B、进出口货物的关税税额 C、进

口货物的进口环节增值税税额 D、进口货物的进口环节消费

税税额19、《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》规定

，有下列情形之一的，海关应当予以从重处罚： A、因走私

被判处刑罚或被海关行政处罚后在2年内实施走私行为的 B、

武装掩护走私的 C、因违反海关监管规定被海关行政处罚后

在1年内又实施同一违反海关监管规定的行为的 D、海关工作

人员参与实施走私行为的20、根据《中华人民共和国对外贸

易法》的规定，国家基于下列哪些原因，可以限制或者禁止

有关货物、技术的进口： A、为维护国家安全、社会公共利

益或者公共道德，需要限制或者禁止进口的 B、为保护人的

健康或者安全，保护动物、植物的生命或者健康，保护环境

，需要限制或者禁止进口的 C、为实施与黄金或者白银进出



口有关的措施，需要限制或者禁止进口的 D、为建立或者加

快建立国内特定产业，需要限制进口的21、装箱单是用以说

明货物包装细节的清单，又称为： A、包装单 B、花色码单 C

、下货纸 D、关单22、根据《2000年国际贸易术语解释通则

》，下列贸易术语中仅适用于水运运输方式的是： A、CFR B

、CIF C、CPT D、CIP23、国际多式联运的基本条件有6项，

其中包括： A、必须具有一份多式联运合同 B、必须使用一

份全程多式联运单据 C、必须由一个多式联运经营人对货物

运输的全程负责 D、必须是全程单运费费率24、根据我国法

律，商检机构对进出口商品实施检验的标准包括： A、法律

、行政法规规定的强制性标准 B、外贸合同约定的检验标准

C、样品标准 D、生产国标准25、关于世贸组织协议中最惠国

待遇，下列表述正确的是： A、给一成员的任何减让必须适

用于所有其他成员 B、没有给予另一方任何一方优惠待遇的

义务 C、没有通过谈判获得优惠待遇的义务 D、进口产品在

国内市场上受到的待遇不低于当地的产品所享受的待遇三、

判断题 请对下列各题做出判断，“√”表示正确，“×”表

示不正确，在答题卡上将与该题相对应的选项涂黑。（每题1

分，共25分，答对1题得1分，答错1题扣1分，不答不得分也

不扣分） 1、海关规定，除进出口货物的申报外，申请办理

加工贸易合同备案、变更和核销等报关业务也应由依法取得

报关员从业资格，并在海关注册登记的报关员办理。2、已向

海关办理了报关注册登记的企业，在接受加工贸易经营单位

的委托开展加工贸易生产时，应视其为报关活动相关人。3、

根据《中华人民共和国海关法》规定的设关原则，如果海关

监督管理需要，国家可以在现有的行政区划之外安排海关的



上下级关系和海关的相互关系。4、报关企业和进出口货物收

发货人须经海关注册登记许可后方可向海关办理报关单位注

册登记手续。5、海关对在报关员记分考核中记分达30分的报

关员，可以处以暂停其6个月以内从事报关业务的处罚。6、

对外贸易管制是政府一种强制性行政管理行为。我国对外贸

管制按管制对象可分为货物进出口贸易管制、技术进出口贸

易管制和国际服务贸易管制。7、关税配额管理是指以国家各

主管部门签发许可证件的方式来实现各类限制进口的措施。8

、对外贸易经营者只能在国家允许的范围内为本企业从事对

外贸易经营活动，不可以接受他人的委托，在经营范围内代

为办理对外贸易业务。9、电子数据报关单被海关退回的，进

出口货物收发货人或其代理人应当按照要求修改后重新申报

，申报日期为海关接受重新申报的日期。10、《ATA单证册

》下进境的展品自货物进境之日起6个月内应当复运出境，特

殊情况要延长，延长期不超过6个月的可以向直属海关申请延

期，延长期超过6个月的需经海关总署批准。11、公用保税仓

库由主营仓储业务的中国境内独立企业法人经营，专门向社

会提供保税仓储服务，其面积最低为2000平方米。12、当货

品看起来可归入两个或两个以上税目时，应按“从后归类”

的原则归类。13、关税纳税义务人或其代理人应当自海关填

发税款缴款书之日起15个工作日内向指定银行缴纳税款。14

、直属海关在接到进口货物收货人或者经营单位的原产地预

确定申请和全部必要文件资料后150天内作出原产地证预确定

决定，并告知申请人。15、海关应当自受理退税申请之日

起30日内查实并通知纳税人办理退还手续。纳税人应当自收

到通知之日起60日内办理有关退税手续。16、海关规定，在



进出口货物报关单填制中，经营单位编码第6位数为“8”的

单位不得作为经营单位填报。17、伪造、变造、买卖海关单

证的，海关可以对当事人处5万元以上50万元以下罚款，有违

法所得的，没收违法所得；构成犯罪的，依法追究刑事责任

。18、海关接受知识产权保护备案和采取知识产权保护措施

的申请后，因知识产权权利人未提供确切的情况而未能发现

侵权货物，未能及时采取保护措施或者采取保护措施不力的

，由知识产权权利人自行承担责任。19、在国际贸易中，根

据货物种类的不同，对包装方式的要求也不尽相同。对于大

宗颗粒或液态商品，如粮食、水泥、石油等，可直接装入运

输工具内运送，称为裸装。20、在记名提单、不记名提单和

指示提单中，使用最为广泛的是指示提单。21、我某公司对

外报某商品每桶USD60CIF汉堡（保险费率为1%，保险加成

率10%），外商要求改报CFRC3汉堡，则计算的公式为

：CFRC3=60（1-1.1×1%）/（1-3%）22、由于使用海上货运

单提方便，费用节省，便于防止假单据欺诈，所以海运单的

使用范围正逐渐扩大。23、世界贸易组织具有法人资格，与

国际货币基金组织、世界银行具有同等地位；同时它也是联

合国的专门机构，其成员仅包括主权国家。24、中国向美国

出口的商品大多是劳动密集型、价值较低的产品，如纺织品

、鞋类、箱包、玩具等。25、《反分裂国家法》是一部促进

两岸关系发展、推进两岸和平统一的法律。四、综合实务题 

在下列两个案例中各有5个问题，请在各问题答案的选项中，

选出一个或一个以上正确答案，在答题卡上将与该题答案对

应的英文字母标号框涂满(每个问题2分，共20分，多选、少

选、错选、不选均不得分)。 （一） 上海申华进出口公司（



加工贸易A类管理企业）从境外购进价值100000美元的涤纶长

丝一批，委托浙江嘉兴嘉顺针织制品公司（加工贸易B类管理

企业）加工生产出口袜子。该加工合同履行期间，因境外发

货有误，部分原料未能及时到货。为确保履行成品出口合同

，申华公司报经主管海关核准，使用本企业其他进口非保税

料件进行内部串换。合同执行完毕，尚有剩余料件，拟结转

加工。根据上述案例，解答下列问题：1、本案例涉及的委托

加工在海关管理中称为： A、跨关区外发加工 B、跨关区异

地加工 C、跨关区深加工结转 D、跨关区联合加工2、本案例

涉及的加工贸易合同备案手续应由： A、申华公司到嘉顺公

司所在地主管海关申请办理 B、申华公司在所在地主管海关

申请办理 C、嘉顺公司在所在地主管海关申请办理 D、嘉顺

公司到申华公司所在地主管海关申请办理3、该加工贸易合同

备案时，其银行保证金台帐应按下列规定办理： A、不设台

帐 B、设台帐，但无须缴付保证金 C、设台帐，并按进口料

件应征税款的50%缴付保证金 D、设台帐，并按进口料件应

征税款缴付保证金4、该加工贸易合同执行期间所发生的料件

串换及处置，应符合下列规定： A、串换的料件必须是同品

种、同规格、同数量 B、串换的料件关税税率为零 C、串换

的料件不涉及进出口许可证件管理 D、串换下来的同等数量

料件，由企业自行处置5、该项加工合同内剩余料件的结转，

应符合下列规定： A、应在同一经营单位、同一加工工厂的

情况下结转 B、应在同样的进口料件和同一加工贸易方式的

情况下结转 C、应向海关提供申请结转的书面申请、剩余料

件清单等单证和材料 D、应办理正式进口报关手续，缴纳进

口税和缓税利息（二） 华宁集团有限公司以CIF上



海USD9500/吨从法国进口HHM5502BN薄膜级低压高密度聚

乙烯200吨（列入法检范围，属自动进口许可管理并实行“一

批一证”制），进口合同还规定了数量装载的机动同谋为正

负5％。该批货物于2005年7月20日由“汉津”轮载运进口。

收货单位申报前看货取样时，发现实际到货的数量为210吨，

且其中混有型号为HHMTR-144的同类商品20吨。该公司即与

国外商人交涉，外商同意补偿HHM5502BN货物10吨。外商同

时要求将型号为HHMTR-144的商品降价留在境内，但收货人

未予接受。 根据上述案例，解答下列问题：1、该单位向海

关办理货物进境申报时应当提交的单证有： A、进口货物报

关单 B、自动进口许可证 C、入境货物通关单 D、进口合同2

、该单位向海关办理进口申报时，其申报数量应为： A、190

吨 B、200吨 C、210吨 D、220吨3、海关对补偿进口的货物可

按下列何项管理规定办理： A、按无代价抵偿货物，免证免

税 B、按一般进口货物，领证征税 C、按无代价抵偿货物，

领证免税 D、按一般进口货物，免证征税4、错发的20吨货物

如不退运境外： A、可放弃交海关依法处理 B、可由承运人

委托代理人在境内销售 C、超期未报的，海关可依法提取变

卖处理 D、海关可依法予以扣留5、错发的20吨货物如退运境

外： A、按一般退运货物处理 B、按退关货物处理 C、按暂时

进口货物处理 D、按直接退运货物处理五、商品归类 请先查

出商品编码，再将该编码的8位数字相加求和，然后根据求得

的和数在答题卡上将对应的选项栏数字标号涂黑，十位数涂

在上一栏0-9的数字框内，个位数涂在下一栏0-9的数字框内；

如相加结果为一位数，十位数将0涂黑。（每题2分，共40分

） 例题：酪蛋白，先查出商品编码为3501.1000，再将这8位数



字相加，即：3 5 0 1 1 0 0 0=10，然后将答题卡两行0-9数字框

涂成：将答题卡上两行0-9数字框01234567890123456789涂

成01234567890123456789 1．“日立”牌彩色等离子电视机（

显示屏幕74厘米） 852812482．装有高压水泵，并配有水炮、

云梯等装置的救火车 87053010 3．全棉的漂白平纹机织物

，250克/平方米 520921004．“鳄鱼”牌牛皮公文包 420211905

．晒干的莲子，500克袋装 121299946．美丽”牌柠檬香型亮

光液，600毫升压力罐装，使用时喷于家具表面 340520007．

电子眼压记录仪，通过记录眼动脉压、眼静脉压的变化，对

眼睛进行诊断 901850008．早孕自测卡,纸质,涂有检测试剂,通

过与尿液接触后的颜色变化来初步判断是否怀孕 38220010 9．

安放在公共场所的饮料自动售货机（装有制冷装置）

8476210010．一种戴在手腕处的装饰品，用樟木制成圆珠状，

再用线串成 7117900011．冷藏的中华绒鳌蟹 0306249112． “

女儿红”牌米酒（酒精浓度15%），用2升的陶罐盛装

2206000013．由漂白的棉线与黄色的人造棉线织成的平纹机织

物,300克/平方米,棉和人造棉含量各为50% 5516430014．绿豆

汤罐头,由绿豆煮熟并加糖制成，含固形物约35% 2005.511015

．“龙井”绿茶，150克塑料袋装 0902109016．线性低密度聚

乙烯粒子 3901902017．“天天”牌盒装面巾纸，250张/盒，规

格19厘米x20厘米 4818200018．用作局部麻醉的普鲁卡因针剂

3004909019．美味鸭舌，一种风味小吃，真空包装，15克/包

1602399120．海绵橡胶制粉拍，用于化妆时施敷香粉 96162000
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